

EXPUNERE DE MOTIVE

De la începutul acestui an școlar 2005-2006 a intrat în vigoare noua Lege nr.288/2004 privind organizarea studiilor universitare. Legea compatibilizează structura învățământului românesc cu cea europeană, prin prisma procesului de la Bologna, cu consecințe importante, inclusiv în ceea ce privește stabilitatea posturilor în învățământul superior. Astfel, au fost desființate colegiile universitare, învățământul superior de scurtă durată, specializările au fost reorganizate și reduse la nivelul specializărilor europene. Din 465 de specializări universitare acreditate sau autorizate provizoriu din învățământul superior de stat și particular, cursuri de zi, ID și frecvență redusă, recunoscute pe universități prin HG nr.1609/2004, ultimele Hotărâri de Guvern, nr.88/2005 și 956/11.08.2005, după numai un an, nu mai acceptă decât un nomenclator de 260 de specializări pe 69 domenii de studii universitare de licență.

În această situație, multe cadre didactice din învățământul superior, mai ales tinere înscrise la doctorat sau doctori, rămân fără catedre. Investiția materială și științifică făcută de ei și prin ei s-ar pierde pe nedrept și inechitabil. De aceea am propus Camerei Deputaților un proiect de lege care ar face dreptate și ar introduce paciență și siguranță în activitatea cadrelor didactice, care fără vina lor, în condițiile restructurării radicale a învățământului românesc, ar putea să li se restrângă activitatea în învățământul superior.

Menționăm că această propunere legislativă a mai fost pe ordinea de zi în sesiunea parlamentară trecută, a fost respinsă de Senat deși Guvernul a susținut-o sub rezerva însușirii unui amendament pe care l-am preluat întocmai și în întregime.

Condiția fiind îndeplinită, efectul este așteptat de o largă categorie de cadre didactice și suntem convinși că va fi în interesul stabilității și calității educației.

Inițiatori:

Deputat PAUL MAGHERU – PRM

Deputat ADRIAN MOISOIU – PRM

Deputat CLAUDIU POP – PSD

Deputat PETRU ANDEA – PSD

Deputat MARCEL ROMANESCU – PD

Deputat IULIAN-G. BÂRSAN – PD

Deputat ION PREDA – PNL

Deputat PANTELIMON MANTA – PC

